
16/07/2025

Κατασκήνωση κοριτσιών Ιεράς Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Από τις 5 έως τις 14 Ιουλίου 2025 στον φιλόξενο χώρο της 
κατασκήνωσης της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου, στον Άγιο Παντελεήμονα Αντιρρίου, 
πραγματοποιήθηκε η κατασκηνωτική περίοδος των κοριτσιών.

Το όνομά της: «Γέφυρα ουρανού και γης» και αναφορά της τέσσερεις άγιοι που 
συνδέονται με την περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας: ο Άγιος Πολύκαρπος, ο Όσιος 
Δαυίδ ο εν Ευβοία, ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός και ο Άγιος Καλλίνικος, Επίσκοπος 
Εδέσσης. Κάθε Άγιος ήταν προστάτης μιάς από τις τέσσερεις ομάδες.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής των κοριτσιών στην κατασκήνωση και μέσα από 
τις συζητήσεις σχετικά με το θέμα της, τονίσθηκε το πως η χριστιανική ζωή καλεί 
τον άνθρωπο να σταθεί ανάμεσα στον ουρανό και τη γη, να ζει στον κόσμο με 
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ευθύνη, αλλά με τον νού στραμμένο στον Θεό.

Μέσα από το καθημερινό πρόγραμμα, τις κοινές δραστηριότητες, τις συζητήσεις, 
τα παιχνίδια και τις προσευχές, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να ψυχαγωγηθούν και 
να προβληματιστούν, να γνωριστούν μεταξύ τους καλύτερα και να μάθουν να 
συνεργάζονται, πράγμα όχι πάντοτε εύκολο. Τα κατάφεραν, ωστόσο, εξαιρετικά.

Πέρα από την παρουσίαση της ζωής κάθε προστάτη Αγίου, τα απογεύματα οι 
κατασκηνώτριες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν πως παρασκευάζεται το 
πρόσφορο, να συζητήσουν με την ψυχολόγο της κατασκήνωσης το θέμα της 
υπερέκθεσης στις οθόνες και τις συνέπειές της, να κάνουν καλλιτεχνικές 
κατασκευές και φυσικά να τρέξουν και να παίξουν το καθημερινό ομαδικό παιχνίδι.

Μια μεγάλη έκπληξη περίμενε τις κατασκηνώτριες το βράδυ της Τετάρτης, 9 
Ιουλίου, καθώς την κατασκήνωση επισκέφθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
μας κ. Ιερόθεος μαζί με συντελεστές της τηλεοπτικής σειράς «Άγιος Παίσιος, Από 
τα Φάρασα στον Ουρανό». Τα κορίτσια είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τον 
σεναριογράφο κ. Γιώργο Τσιάκα και τη σύζυγό του, κ. Χριστίνα Παυλίδου, η οποία 
ενσάρκωσε στη σειρά τη μητέρα του Αγίου Παισίου, Ευλογία.

Έχοντας παρακολουθήσει τη σειρά, οι κατασκηνώτριες έκαναν πολλές και 



ενδιαφέρουσες ερωτήσεις στους επιφανείς επισκέπτες όπως: -Ποια ήταν η 
αγαπημένη σας σκηνή από τα γυρίσματα; -Είχατε κάποιες αμφιβολίες, όσο 
γυρίζατε τη σειρά, ότι θα πάει καλά; -Φοβηθήκατε καθόλου τα αρνητικά σχόλια; -
Πως γυρίστηκε η σκηνή με το πουλάκι και την αρκούδα; -Γιατί αποφασίσατε να 
παρουσιάσετε τη ζωή του συγκεκριμένου Αγίου; -Πως επιλέξατε τους ηθοποιούς, 
ώστε να μοιάζουν με τα υπαρκτά πρόσωπα; -Πως διαλέξατε το παιδάκι που έπαιξε 
τον Άγιο Παίσιο στην μικρή του ηλικία; -Σε ποια βιβλία στηρίχθηκε το σενάριο; -
Πόσον καιρό χρειαστήκατε για τη συγγραφή και τα γυρίσματα της σειράς; -Πως 
παίζατε τις σκηνές, στις οποίες χρειαζόταν να κλαίτε; Κλαίγατε αληθινά; -
Υπήρξαν κάποιες στίγμές στις οποίες νιώσατε ζωντανή την παρουσία του Αγίου 
κατά τη διάρκεια των γυρισμάτων; -Έχετε σκοπό να γυρίσετε τη ζωή κάποιου 
άλλου Αγίου;

Η κατασκηνωτική περίοδος λειτούργησε με την ευχή και την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου, ο οποίος 
πραγματοποίησε και τον αγιασμό της έναρξης. Υπεύθυνος της περιόδου ήταν ο π. 
Κωνσταντίνος Βακάλογλου. Αρχηγός ήταν η κ. Ευαγγελία Βαμβίνη και υπαρχηγός 
η κ. Ελένη Παπαδοπούλου, φιλόλογοι, οι οποίες πλαισιώθηκαν από αξιόλογα 



στελέχη. Όλες, με αφοσίωση και υπέρβαση των προσωπικών ορίων, αφιερώθηκαν 
στα παιδιά κατά τις δέκα μέρες της παραμονής τους στην κατασκήνωση και 
χάρηκαν τη συμβίωσή τους με αυτά.

Η κατασκήνωση στηρίχθηκε και φέτος από σημαντικές χορηγίες, οικονομικές και 
σε είδος. Η Ιερά Μητρόπολη ευχαριστεί θερμά τις εταιρείες Kotronis Packaging, 
ΓΕΦΥΡΑ ΑΕ, evlogia (Ποταμίτης), Δαβανέλλος και Μεντεκίδης ΑΕ, καθώς και όλους 
όσοι στήριξαν το έργο της στις κατασκηνώσεις.

Στη γιορτή λήξης, το τελευταίο βράδυ της κατασκηνωτικής περιόδου, τα παιδιά 
παρουσίασαν μέσα από ένα θεατρικό δρώμενο τη ζωή τους στην κατασκήνωση. 
«Τρία κορίτσια άφησαν τις οθόνες και, παρά τον δισταγμό τους, ξεκίνησαν για τον 
Άγιο Παντελεήμονα Αντιρρίου. Εβδομήντα περίπου χρόνια μετά ζούν μαζί σε έναν 
οίκο ευγηρίας και θυμούνται τα παλιά, την πρώτη τους χρονιά στην κατασκήνωση, 
το 2025, που έγινε αφορμή να γνωρίσουν καλύτερα τους Αγίους της 
Αιτωλοακαρνανίας, αλλά και να ισχυροποιηθεί ο δεσμός μεταξύ τους και με την 
Εκκλησία».

Αυτή είναι και η ευχή όλων των στελεχών και των πνευματικών υπευθύνων της 
κατασκήνωσης: όσα ακούστηκαν και όσα έζησαν στον φιλόξενο χώρο της να 
συνεχίσουν να συνοδεύουν τα κορίτσια και στην καθημερινότητά τους.






















